

ПЕРСПЕКТИВЫ ПАТОГЕНЕТИЧЕСКОЙ ТЕРАПИИ ПАНКРЕАТИТА

В.М. Величченко, Г.И. Галушкова (г. Брестск)

Купирование болевого синдрома при остром панкреатите не есть излечение больного. Поэтому не менее важным этапом лечения должно быть завершающая терапия, которая является эмпирической профилактикой хронического панкреатита.

Анализ причин хронического панкреатита у 310 больных позволил выделить следующие группы: холецистопанкреатит (99 больных), гепатопанкреатит (9 больных), дуоденопанкреатит (50 больных), гастропанкреатит (59 больных), гастро-язвенный панкреатит (11 больных), художественный панкреатит (16 больных), обтурационный панкреатит (14 больных), алкогольный панкреатит (49 больных), токсический панкреатит (2 больных), алиментарный панкреатит (1 больной).

Большую группу (49 больных) составляли болеющие с холерическим панкреатитом. В эту группу включены только те больные, у которых при всестороннем обследовании не выявлено других этиологических факторов поражения поджелудочной железы.

В большинстве случаев хронический панкреатит является результатом и лечением этого состояния занимались только при отсутствии явлений язвенной и острогнойной болезни. В случаях выявления язвенных изменений они были включены в число первичных

билигистицина соустья, панхлосфинктеропластика, панкреато-кинечные анатомозы).

В случаях эндокринического панкреатита с успехом применялась десенсибилизирующая терапия, включая иммуно-супрессивную терапию иммурексом.

Важным направлением в лечении хронического панкреатита является применение препаратов, задерживающих развитие соединительной ткани в поджелудочной железе (атому г значительной мере соответствует иммукодепрессивная терапия) и стимуляция комменсаторной регенерации витиарной ткани (араболические стероиды, тиреоидин и др.). Понятковича исследования в этом плане продолжаются.